
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Salute, sorriso e bellezza
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: KEY-STONE SRL
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Ricerca multi-cliente
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Align Technologies Italia
Dentsply Sirona Italia
Straumann Italia
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Luglio 2021
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 11 novembre 2021
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione italiana 20-50 anni
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Italia
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Relativamente alla sezione incidenza delle malocclusioni, il campione di 2.878 casi è rappresentativo della popolazione italiana tra i 20 e i 50 anni con un intervallo di confidenza massimo dell'1,83% con un livello di confidenza del 95%. Nella sezione relativa ai soggetti con malocclusioni (1.000 casi) il campione è rappresentativo della popolazione italiana tra i 20 e i 50 anni con un intervallo di confidenza massimo del 3,10% con un livello di confidenza del 95%. Nella sezione relativa ai soggetti trattati con allineatori negli ultimi 3 anni (sovra-campionamento di 200 casi) il campione è rappresentativo dell'universo composto da pazienti adulti trattati con allineatori nel periodo di riferimento e stimati in circa 140.000 soggetti, con un intervallo di confidenza massimo del 6,92% con un livello di confidenza del 95%.  
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Online supportato da sistema CAWI
	9 TEMI/FENOMENI: Salute
	Elenco dei Comuni: 
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione di 2.878 italiani (di cui il 36% dichiara di presentare problemi di disallineamento o malocclusione non trattata) e sovra-campionamento di 200 italiani che dichiarano di aver effettuato un trattamento con allineatori negli ultimi tre anni o di essere ancora sottoposti a trattamento. Campionamento probabilistico con estrazione casuale. Relativamente al campione di italiani che soffrono di disallineamento o malocclusione non trattata, il campionamento è ponderato sull'universo di riferimento della popolazione italiana e ponderato per area di residenza, fascia di età e livello di scolarizzazione sulla base dei dati ISTAT sulla popolazione. 
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 2878
	% Totale: 100
	Testo integrale: A01. Pensa di avere una situazione di disallineamento o malocclusione dei suoi denti? - 2.878 rispondenti 100%
1. No 
2. Si, ma sono in trattamento o sono stato trattato con apparecchio ortodontico tradizionale negli ultimi tre anni 
3. Si, ma sono in trattamento o sono stato trattato con Allineatori negli ultimi tre anni 
4. Si, e non ho fatto trattamenti negli ultimi 3 anni 

A02. Considerando la situazione da lei segnalata di disallineamento dei suoi denti, che giudizio darebbe considerando le seguenti opzioni? – 1.000 rispondenti 36%
1. Si tratta di un disallineamento di lieve entità 
2. Si tratta di un disallineamento abbastanza evidente
3. Si tratta di un disallineamento molto evidente 

A03. Che tipo di problemi ritiene di avere rispetto alla situazione segnalata di disallineamento dei denti, da un punto di vista sia estetico che funzionale? – 1.000 rispondenti 36%

A.Da un punto di vista estetico (Risposta singola)
1. Un lieve difetto da un punto di vista estetico
2. Peggiora abbastanza l’estetica del sorriso
3. Peggiora molto l’estetica del sorriso
4. Altro (specificare)
5. Nulla di tutto questo, nessun problema

B.Da un punto di vista funzionale (risposta multipla)
1. Igiene orale difficoltosa
2. I denti si macchiano più facilmente
3. Qualche problema di masticazione
4. Qualche problema alle gengive
5. Qualche problema di tipo posturale /ortopedico
6. Mal di testa
7. Altro (specificare)
8. Nulla di tutto questo, nessun problema

A04. Usando un voto da 1 a 10, quanto idealmente le piacerebbe risolvere, non necessariamente nell’immediato, il problema del disallineamento dei denti? (1 significa per nulla e 10 moltissimo) – 1.000 rispondenti 36%

A05. Ha mai pensato di rivolgersi a un dentista / ortodontista per risolvere il problema del disallineamento dei denti? – 1.000 rispondenti 36%
1. No 
2. Sì

A06A. Quali sono i principali motivi per cui non ha mai pensato di rivolgersi a un dentista /ortodontista per risolvere il problema di allineamento dei denti? (risposta multipla) – 294 rispondenti 10%
1. Perché ritengo che i costi siano eccessivi
2. Perché ho altre priorità di spesa
3. Perché non ho tempo da dedicare alle visite dal dentista
4. Perché non voglio avere il disagio di portare un apparecchio ortodontico
5. Perché non sono certo del risultato finale
6. Perché non mi interessa correggere il disallineamento
7. Perché ho letto/sentito opinioni discordanti sull’efficacia
8. Altro (specificare)

A06B. Quali sono i principali motivi per cui non ha ancora deciso di rivolgersi a un dentista /ortodontista per risolvere il problema di allineamento dei denti? – 708 rispondenti 25%
1. Perché ritengo che i costi siano eccessivi
2. Perché ho altre priorità di spesa
3. Perché non ho tempo da dedicare alle visite dal dentista
4. Perché non voglio avere il disagio di portare un apparecchio ortodontico
5. Perché non sono certo del risultato finale
6. Perché non mi interessa correggere il disallineamento
7. Perché ho letto/sentito opinioni discordanti sull’efficacia
8. Altro (specificare)
9. Penso di rivolgermi presto (entro sei mesi al massimo) a un dentista per un consulto 

B01. Quanti mesi è durato, all’incirca il trattamento complessivo? – 200 rispondenti 100% del sovra-campionamento
• Numero mesi: 
• Ancora in corso 

B02. Quando, si è rivolto al dentista/ortodontista, quale era la principale esigenza che sentiva e che l’ha spinta a effettuare il trattamento? (risposta singola) – 200 rispondenti 100% del sovra-campionamento
1. Un problema estetico che disturbava me stesso innanzi tutto
2. Un problema estetico che mi metteva un po’ a disagio con gli altri
3. Il desiderio di migliorare il mio aspetto in generale
4. Una problematica specifica di masticazione o salute della bocca
5. Altro (specificare)

B03. Quando, si è rivolto al dentista/ortodontista per il trattamento, pensava già a un sistema di allineatori o glielo ha proposto il dentista/ortodontista? Le chiediamo di scegliere l’opzione con la quale si trova maggiormente d’accordo. (risposta singola) – 200 rispondenti 100% del sovra-campionamento
1. Volevo già gli allineatori e desideravo una marca specifica 
2. Conoscevo l’esistenza del sistema di allineatori e l’ho chiesto non citando però marche specifiche
3. Volevo risolvere il problema con una modalità estetica ma non conoscevo gli allineatori
4. Volevo risolvere comunque il problema a prescindere dal tipo di apparecchio da impiegare

B04. Le chiediamo di dare ora un voto sulla sua soddisfazione rispetto ai seguenti parametri, utilizzando un voto da 1 (per nulla soddisfatto) a 10 (totalmente soddisfatto).  – 151 rispondenti 76% del sovra-campionamento che hanno già concluso il trattamento
1. Durata del trattamento complessivo
2. Praticità delle mascherine nella vita quotidiana
3. Comfort nell’utilizzo delle mascherine
4. Trasparenza, invisibilità delle mascherine
5. Possibilità di mantenimento dello stesso stile di vita che avevo prima 
6. Numerosità e frequenza di sostituzione delle mascherine
7. Servizio complessivo e da parte dello studio dentistico in cui è stato trattato
8. Competenza e professionalità del dentista / ortodontista
9. Comunicazione chiara e comprensibile delle informazioni circa il piano di cura e gli step da seguire
10. Costo complessivo 
11. Risultato finale di allineamento della dentatura al termine del trattamento
12. Risultato finale di allineamento della dentatura oggi
13. Relazione personale con l’ortodontista

B05. Quanto è soddisfatto complessivamente della sua esperienza rispetto al trattamento effettuato? Rispondere utilizzando un voto da 1 (per nulla soddisfatto) a 10 (totalmente soddisfatto). – 151 rispondenti 76% del sovra-campionamento che hanno già concluso il trattamento

B06. Se potesse tornare indietro, quanto sarebbe d’accordo nel fare nuovamente un trattamento ortodontico con gli allineatori? Rispondere utilizzando un voto da 1 (per nulla soddisfatto) a 10 (totalmente soddisfatto). – 151 rispondenti 76% del sovra-campionamento che hanno già concluso il trattamento

B07. Utilizzando questa volta un punteggio da 0 (per nulla) a 10 (completamente) quanto sarebbe d’accordo nel consigliare lo stesso trattamento con allineatori a un amico o parente? – 151 rispondenti 76% del sovra-campionamento che hanno già concluso il trattamento

B08. Complessivamente, ritiene di aver ottenuto un risultato migliore, uguale o peggiore rispetto alle sue aspettative derivanti da quanto le era stato promesso? – 151 rispondenti 76% del sovra-campionamento che hanno già concluso il trattamento
1. Migliore, oltre le aspettative
2. Uguale, in linea con le aspettative
3. Peggiore delle aspettative
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